

— Cesarjev rojstni dan obhajal se je tudi na blejskem jezeru minulo nedeljo prav slovesno. Prišla je tje v ta namen vojaška godba, prepevali so domači pevci, zvečer pa je bilo jezero čarobno razsvitljeno; občinstva pa je privrelo od vseh krajev brez števila.

— Gledališni vlak Slovencev v Prago odpeljal se je pretekli petek popoludne. Do Maribora nabralo se je toliko vdeležencev, da so se morali do tje pripeljavši se s poštanim vlakom preseliti v poseben vlak. Potovalce pozdravljali so na Dunaji, v Brnu, v Pragi pa, kamor so došli v ponedeljek zvečer, bili so slovesno sprejeti. Zlato Prago in novo gledališče ogledavali si bodo do četrтка, v gledališči priredile si bodo njim na čast dve predstavi, v petek pa se zopet vrnejo, gotovo nikdar pozabivši ljubeznjivosti in gostoljubnosti českih naših zmiroj nam zvestih prijateljev.

— Delavsko pevsko društvo „Slavec“ priredilo je minulo soboto „besedo“ v prostorih ljubljanske čitalnice, katera se je enako dobro obnesla gledé zadovoljnosti obilno zbranega občinstva, kakor pevskega in godbenega dela programa in pa denarnega vspeha za društvo. Čestitamo vrlemu društvu k lepemu napredovanju.

— Dve učiteljski službi, prva z letno plačo 500 gl. in prostim stanovanjem, druga pa s plačo 450 gl. in stanovanjem ene sobe, razpisane ste za ljudsko šolo na Dobrovi pri Ljubljani, katera se to jesen razširi v dvo-razredno šolo.

— Na razstavi v Antwerpenu bili so odlikovani iz slovenskih pokrajin trije razstavljalci: Henrik Kieffer, izdelovatelj srpov v Št. Lovrenci pri Mariboru, dobil je srebrno svetinjo; Fran Szantner, čevljar v Ljubljani, in Fran Hajek, izdelovatelj snažilnega prahu v Kamniku, dobila sta bronasti svetinji.

— „Die Kärntner Slovenen. Ihre nationalen Verhältnisse und Bestrebungen. Verlegt und herausgegeben von Filip Haderlap“ imenuje se 44 strani obsegajoča brošura, ki ima očividni namen, prijazne nam Nemce podučiti o razmerah Slovencev na Koroškem. Brošura bode gotovo v dober poduk edinemu zastopniku koroških Slovencev v državnem zboru, ministru baronu Pinotu, ki bo našel dosti prilike, naučnemu ministru pokazati velikansko razliko med postavo o narodni enakopravnosti in njenem izvrševanju gledé koroških Slovencev. — Brošuri želimo, da bi vsaj tudi v rokah poslanca barona Pinota ne ostala brez vspeha.

— Nova cerkev v Bohinjski Bistrici bila je dne 15. t. m. slovesno blagoslovljena. Prišli so gori v ta namen gospod knezoškof dr. Misija sami. Iz srca čestitamo Bohinjcem k srečno dovršenemu lepemu delu!

— Gospod Avgust pl. Wurzbach, c. kr. deželne vlade svetovalec in bivši okrajni glavar v Radoljici in ljubljanski okolici, prestopil je iz zdravstvenih ozirov v stalni pokoj. Pri tej priliki naročili so cesar izreči mu za mnogoletno zvesto in odlično službovanje najvišjo zadovoljnost.

— Krajcarska podružnica „Narodnega Doma“ v Ljubljani. Od mnogih strani prihajajo nam vprašanja, v kaki zvezi da je krajcarska podružnica z upravnim odborom „Narodnega Doma“? V odgovor sledeče: Ustanovitelji krajcarske podružnice „Narodnega Doma“, izvzemši g. dr. Staréta, ki sprejema vse dopise in ki bo sprejemal tudi vse krajcarske, oziroma desetkrajcarske doneske, niso identični z upravnimi odborniki „Narodnega Doma“. Krajcarska podružnica „Narodnega Doma“ je družba mlajših, za zgradbo „Narodnega Doma“ zavzetih, v Ljubljani bivajočih Slovencev, ki so si stavili za nalogo, po zgoraj omenjeni poti pospeševati lepo idejo zgradbe „Narodnega Doma“ v Ljubljani ter z vstrajnim delovanjem kolikor toliko pripomoči, da se ta ideja

prav kmalu vresniči. — Pri tej priliki bodi omenjeno, da se bodo došli doneski istotako objavljali po časopisih, kakor se objavljajo doneski, ki dohajajo upravnemu odboru, in sicer s številko razprodane knjižice in s krajem, od koder je knjižica došla. Kakor poizvedamo iz privatnih poročil, pričakovati je uže prav v kratkem pošiljatve prvih doneskov. — Iz različnih krajev, posebno pa iz Gorenjskega in Štajarskega, in od različnih stanov, došla so nam objave za poverjeništa, bodi-si takoj v začetku, bodi-si vsled pozivov po časopisih. Od jedne strani se pa pogreša še vedno isto zanimanje, katero bi lahko tolikoristno vplivalo na celo stvar. V mislih nam je krasni spol, čegar vplivna in zeló vspešna beseda pri tacih prilikah je občeznana. Res, da imamo tudi uže nekaj poverjenic in vsa čast čč. gospem in gospi-cam, ki so uže dejansko pokazale, da se za našo idejo živo zanimajo. Toda v občem interesu celega podjetja želeti bi bilo, da bi postajalo število poverjenic in podpornic od dné do dné večje, da bi naglo rastlo.

Zahvala.

Povodom praznovanja rojstnega dné Njega c. in kr. apostolskega veličanstva presvitlega cesarja mi je visokorodni gospod c. k. deželni predsednik Andrej baron Winkler izročiti dal dve sto goldinarjev, od katerih je 100 gold. namenjenih ljubljanskim ubožčekom, po 25 gold. pa tukajšnji cesarice Elizabete bolnici za otroke, varovalnici malih otrok, deškemu in pod vodstvom gospé grofice Sofije Auerspergove stoječemu dekliškemu sirotišču.

Izročujé ob enem te zneske njihovemu blagemu namenu smatram se dolžnim, da potom javnosti najtoplejše zahvalo izrekam za velikodušno stolnega našega mesta ubožčekom naklonjeno darilo.

V Ljubljani dné 17. avgusta 1885.

Župan: Grasselli.

Zahvala.

Povodom praznovanja rojstnega dné Njega Veličanstva presvitlega našega cesarja mi je visokorodni gosp. deželni glavar na Kranjskem, Gustav grof Thurn-Valsassina, po svojem namestniku v deželnem odboru, gospodu ces. svetniku Ivanu Murniku izročiti dal 100 goldinarjev, katerih polovica je namenjena ljubljanskim ubožčekom, polovica pa tukajšnjemu društvu katoliških rokodelskih pomočnikov kot priloga zakladi za gradnjo društvenega doma.

Izročujé ta zneska blagemu namenu, usojam se javno izrekati najiskrenejšo zahvalo za velikodušno tega stolnega mesta ubožčekom naklonjeno darilo.

V Ljubljani 18. dan avgusta 1885.

Župan: Grasselli.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včerajšnji dan dohajale so z vseh dežel naše države poročila o slovesnem obhajanju cesarjevega rojstnega dneva, tukaj pa se je obhajal z veliko vojaško mašo na „Schmelz-u“ in pa z veliko mašo v Štefanski cerkvi, pri kateri so bili navzoči vsi na Dunaji navzoči ministri in vrhovni uradniki večjih uradov. — Jutri sprejema cesar tukaj v avdijencah. — Dne 12. minulo je ravno 6 let, odkar je grof Taaffe postal ministarski predsednik, zato so se različni časniki spominjali ravno minule 6letne dobe, vsak po svojem sta-